



市区六医院下月起可刷“吴江卡”

去年撤市设区之后,吴江医保卡在苏州市区的使用问题,一直是该区居民关注的焦点。昨天,记者从苏州市人社局获悉,从4月1日起,吴江区参加医保的市民,基本可直接在苏州市立医院本部、苏州市立医院东区、苏州市立医院北区、苏州市中医院、苏州大学附属第二医院和苏州九龙医院,刷医保卡就诊。

过去,吴江市的市民到苏州医保定点医院看病,要先垫付医疗费,然后带着发票、病历、出院小结等材料回到吴江报销,一万元以下的可以在乡镇劳动保障所报销,超过一万元的就必须到人社局报销。

苏州市立医院本部相关负责人告诉记者,去年吴江撤市设区后,该区人社部门就和该院进行

了专门研讨,决定从今年4月1日起,该院实行吴江医保卡直接刷卡就诊服务。目前吴江医保结算系统已与该院联网,并进入测试阶段。接下来,苏州市立医院本部将组织门诊窗口、导医人员等培训,开设门诊、住院处吴江医保专窗等,确保吴江区医保病人顺利在医院就诊。

苏州市人社局医保处处长文

心告诉记者,按计划,4月1日后,苏州市立医院本部、苏州市立医院东区、苏州市立医院北区以及苏州市中医院、苏州大学附属第二医院和苏州九龙医院,都可实现吴江医保卡直接刷卡就诊。苏州大学附属第一医院的医保系统目前也正在更新对接。预计在今年5月,吴江区居民也可在该院刷卡就诊。**何寅平 裴伟萍**

去吴中扫墓 有三条“近路”



制图 俞晓翔

清明节临近,来苏扫墓的车辆日渐增多。记者昨天从苏州市公路管理处了解到,为保障道路安全畅通,3月16日至4月6日,苏州将对吴中境内和太仓境内部分道路进行分流。

吴中境内分流的道路共有3

条,其中,由绕城高速东山出口驶出的车辆,可以经过吴中大道前往各墓区;由绕城高速西山出口驶出的车辆,可以经过孙武路、环山路,然后到达胥口镇花墩墓区;由绕城高速光福出口驶出的车辆,经过苏福路就可进入藏书镇的穹窿

山墓区(见上图)。

太仓境内204国道方面,当339省道平交道口南段发生堵车现象时,交管部门将指挥车辆从339省道公路绕行,经白云路往上海;当浏昆公路平交道口南段发生堵车时,途经车辆要从城昆路绕

行往上海。338省道方面,当339省道平交道口南段发生堵车现象时,交管部门将指挥车辆从339省道公路绕行,经白云路往上海;当浏昆公路平交道口南段发生堵车时,车辆将从浏昆路至陆璜公路往上海。**蒋文龙**

娄门挖出战国城墙的“身份证”

一个黑皮陶器可能将苏州城墙历史大大提前

作为苏州古城2500年历史的见证者,斑驳的古城墙历经兴衰,大段城墙在60多年前被推倒,但它们从未退出老苏州的记忆,也一直被热爱这座城市的人们牵挂着。日前,苏州市启动古城墙保护修缮二期工程,将着重重建娄门至齐门段城墙,为了保护好古城墙遗迹并充分还原古城墙风貌,目前苏州文物部门正在娄门段城墙遗址处进行考古探测。记者昨天从考古现场了解到,一个黑皮陶器的出现,有可能将苏州城墙可以追溯的历史提前到战国时期。

王玲玲 文/摄



这段“L”形的铺砖令人好奇

战国黑皮陶现身土坑

根据历史资料的记载,在娄门的西北块(原东风丝织厂地块)曾有一段城墙,即娄门段城墙。记者在现场看到,考古工人在此挖出了两条长土坑,他们告诉记者,娄门城墙的轮廓已经逐渐清晰,地面部分宽度足有19米,土坑是城墙地基的一个横截面,考古中被称为“探沟”。

他们一点一点凿开已经渗出地下水的土层,正凿着,一片黑色的“瓦片”出现了,工作人员马上小心翼翼地挖出了所有的“瓦片”。考古研究所考古领队张铁军检查了“瓦片”的线条和碎裂处,告诉记者,这是战国时期的一个黑皮陶器皿。“从器形以及所处的土层来看,它明显是战国时期的陶器。这是寻常人家用的生活用品,往往人们用炭烧将器皿表层熏黑,里面则还是其原有的灰色。”张铁军说。

据资料记载,苏州城墙有2500年历史,但在秦始皇时期,全国上下的城墙都遭受到毁灭性破坏,直到汉代才重新修筑,故而苏州地区目前挖掘发现的城墙基础,一般只能追溯到汉代。因此,这次城墙遗址下面出现的战国时期的东西可以称得上是一个重要的发现,即可以考证的娄门城墙有可能追溯到战国时期。

挖出战国时期的灰坑

据其介绍,考古人员已经在1号探沟中分别发现了一处六朝时期的墓穴和三个战国时期的灰坑(百姓用来填埋生活垃圾的坑),它们都处在城墙地基的上面。还分别出土了两个黑陶盆以及一只陶制的盘子。至于昨天下午发现的黑皮陶器皿,还需要进行一定的拼接才可知道是什么样的器皿。

“墓穴位于灰坑上方10多厘米的地方,可是它们相隔了几百年时间。苏州地区各个城墙段里都曾发现墓穴,但能葬在城墙上的,起码是一个小康之家。”张铁军说。

发现“L”形铺砖

随后,工作人员在2号探沟中发现一处“L”形的铺砖,这令张铁军大感意外。记者看到,此处铺砖为平板电脑大小的青砖铺成,有平地也有斜坡。

“这明显是一处人行通道,位置却在城墙的‘肚子’里,到底是做什么用的呢?”张铁军猜测,这有可能是门洞部分,但很快他又根据土层的分布否定了这一猜测。“这些砖应该是清朝早期的,那时,娄门城墙又遭到一次破坏,也许是当时的人在这里铺了条路。”最后,他决定扩大此处探沟的面积,将全部的铺路挖出来作进一步的研究。

速读

蚕豆新鲜上市

记者昨天从南环桥市场了解到,福建蚕豆已经新鲜上市,批发价每斤6元。去年福建蚕豆在南环桥市场的上市时的批发价为4.5元一斤。今年由于产量比较少,因而价格比较高。据悉,福建蚕豆批量上市要等到本月下旬,届时批发价预计会回落至2元一斤以下。浙江等地的日本大坂豆则要在4月中下旬上市。**蒋文龙 孟海花**

长吴路北段限行

为缓解盘胥路(南环西路—解放东路)交通压力,改善周边居民出行条件,即日起,长吴路北段拓宽改造工程正式进入施工阶段,采用半幅施工半幅通车方案。施工期间,建议车辆绕行。

何洁